

LA VOZ DE SÓLLER

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

APARECE LOS SABADOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de la Luna n.º 27—SÓLLER (Baleares)

NUMERO SUELTO: 15 CTS



A NUESTROS LECTORES

Consecuentes con nuestros propósitos de mejorar esta publicación en cuanto nos fuera dable, conforme insinuábamos ya en nuestro número anterior, y atendiendo a la protección que el público nos dispensa en premio a nuestra labor, hemos dispuesto que desde 1.º de Julio entrante, o sea desde el próximo número, salga este periódico aumentado en una hoja más.

Esta mejora nos dará lugar a iniciar nuevas secciones atractivas y ampliar nuestra información.

Entre nuestras iniciativas está la publicación en folletín de la preciosa y popular Novela *El Rosario*, original de la eminente escritora *Florencia L. Barclay*, que sin temor a exageración alguna podemos decir cautivará a todos nuestros lectores.

Está aún en nuestros deseos, introducir otras y no menos importantes mejoras, lo que haremos a medida que nuestras fuerzas nos lo permitan, esperando que nuestros lectores seguirán honrándonos con su protección y deferencia que agradecemos vivamente.

INSISTIENDO

Recordarán nuestros lectores que en el penúltimo número de este periódico, publicáramos un artículo titulado «Ante la realidad», en el que tratábamos muy apesadumbrado, de determinada factura presentada a la consideración de nuestro Ayuntamiento, por el Juzgado de esta ciudad, factura que juzgáramos muy elevada en comparación con los precedentes que en el mismo Juzgado existían con referencia a idéntico objeto.

No hay que decir el éxito que constituyó el artículo que mencionamos, y que a cuantos oímos comentar este asunto convenían con nosotros y aplaudían nuestra actitud.

Incluso nuestro estimado colega *La Vanguardia Balear*, en uno de los irrefutables *Dichos y Hechos* de «Manitas», ocupase del referido artículo, en forma tan admirable, que no queremos ni podemos resistir a la tentación de copiarlo, y exponerlo a la consideración de nuestros lectores:

«Siempre nos inspira interés la importante y hermosa ciudad de Sóller, tan minada como ha estado por el caciquismo, que aún pugna por prevalecer, valiéndose de toda clase de artimañas y vistiendo sus prohombres pieles variadas; y ya que no nos es dable ocuparnos de cierto suceso ocurrido y comentado en las últimas semanas y rectificado de oficio bajo el crédito de la autoridad local, vamos hoy a tratar de otro asunto de aquella estimada urbe.

Para ello nos sugiere un tema el artículo de fondo publicado por *La Voz de Sóller*, en la última semana.

Sabido es de sobra cuanto se ha venido haciendo para que no continuara de Juez municipal el dignísimo abogado D. José Miró Pastor, para lo que se acudió a todos los medios; incluso llegó a decir un Juez, que según informe de la Guardia Civil este señor era un político fanático, que se dedica exclusivamente a servir las causas que le interesan, que se ha engañado la voluntad de todas las personas de la localidad y que en definitiva hace tales cosas que permiten dudar si padecerá o no de enagenación mental.

El pueblo de Sóller sabe si son o no ciertos esos tildes, que sirvieron para excluir del Juzgado, con gran contento del cacique y su grey, al digno y honorable Sr. Miró Pastor.

Como saben nuestros lectores, en la época del Sr. Miró fué presentada al Ayuntamiento una factura de material del Juzgado, importante 73 ptas. de D. Salvador Calatayud pues el Sr. Miró, no obstante su fanatismo político, repartía el trabajo entre las dos imprentas allí existentes. El Ayuntamiento no le quiso pagar la cuenta, haciendo en este sentido una furibunda campaña el Secretario D. Guillermo Marqués, y recurriendo por la Corporación Municipal al Ministerio cuando el Gobernador acordó el pago.

En cambio el nuevo Juez municipal, del bando caciquil, que por lo visto encarga todo el trabajo a la imprenta del Sr. Marqués, ha presentado una cuenta de impresos y material de escritorio importante 354'05 ptas., sin haber tenido que adquirir ningún libro del Registro Civil que su antecesor acaba de renovar, y no obstante ser esta cantidad correspondiente a un período de dieciséis meses próximamente doble de lo que el Sr. Miró gastó en cuatro años por iguales conceptos, la cuenta ha sido sin reparo aprobada.

Con ello se patentiza las dos pesas y dos medidas que se han venido aplicando.

Y esto no es sin duda fanatismo para quienes no oyen los tiros, cuando vienen del bando caciquil, aunque se disparen en poblado y con estrépito.

El fanatismo está solo de quienes llevaban

su pulcritud hasta el extremo de compartir entre el impresor amigo y el enemigo los trabajos de aprovisionamiento, procurando la mayor restricción en los gastos y no pudiendo dar lugar a que con hechos se demuestre aquella supuesta parcialidad.»

Ahora solamente nos resta preguntar a la Comisión Permanente si al acordar el pago de la cuenta de referencia, se procedió a la revisión de la misma, y por quién, ya que por lo visto la fiscalización solamente vemos se efectúa para cuanto atañe a géneros suministrados por la imprenta donde se edita este periódico.

A más: ¿Podía la Comisión Permanente aprobar dicha cuenta estando pendiente de resolución, el recurso que en su día entabló el último Ayuntamiento ante el Ministro de Gobernación contra el fallo del Gobernador, sobre el pago de efectos suministrados a la entidad Juzgado municipal?

Más aun: ¿Informó a la misma el Secretario, sobre cuales son los gastos del Juzgado, cuyo pago incumbe al Ayuntamiento?

Interín siga ello ignorado por nosotros, quedará en pie nuestra pregunta, ya que es muy cristiano que se ponga de manifiesto para satisfacción del público, que gastos de impresos y objetos de escritorio son los que constituyen la *débil* cuenta de 354'05 ptas., que presentó a la consideración del Ayuntamiento el actual Juez municipal D. Ramón Escalas Deyá.

Y nada más por hoy.

IMPRESIONES

LAS DEUDAS INTERALIADAS

Por creerlo de interés para nuestros lectores reproducimos los siguientes datos estadísticos de las deudas interaliadas con los Estados Unidos.

«Coincidiendo con el momento de mayor peligro para las Finanzas francesas, los Estados Unidos, representados por el señor Herrick, han advertido gentilmente que su tierra «sería gozosa de recibir una comisión francesa que fuera a Washington a tratar acerca de la reglamentación de la deuda».

El señor Caillaux ha dado a entender que la deuda de Francia comprendía dos épocas y que para cada una de estas fases correspondía una negociación. La deuda de Francia, pues, no es tal deuda de expresión singular, sino que lo pendiente entre Francia y Norte América es derivación de unas deudas económicas. La primera es deuda tras-guerra y la segunda (primera en orden), deuda política y que debiera de discutir el Sr. Briand.

Este juego de palabras no ha hallado acogida en Nueva York, después de la frase muy cortés, más arriba transcrita: «Norte América sería gozosa de...»

Por algunos se interpreta que la amable presión yanqui en estos momentos difíciles para la Hacienda francesa, procede de determinadas influencias germanas, tendiendo a que el pacto de seguridad que Alemania discute sea un renuncio de parte del Estado francés.

Por lo menos, esta presión financiera tiene efecto cuando Alemania ofrece garantías de paz en su frontera oriental a cambio de la anexión del territorio austriaco.

Las deudas interaliadas, en 1.º de Enero del corriente año (capital e intereses), ascenderían:

	Dólares
Francia	4,137.224,354
Italia	2,097.347,121
Bélgica	471.823,713
Polonia	178.559,999
Checoslovaquia	115.528,439
Yugoeslavia	64.139,050
Rumania	45.605,447
Grecia	17.250,000
Estonia	17.480,000
Letonia	6.289,092

o sea un total de 7.151.247,215

La deuda de Francia, al cambio actual del dólar en la Bolsa de París, significa un montante de más de ochenta millares de francos franceses.

No es extraño, pues, que el recelo de algunos economistas les haga temer que Francia, al reconocerse deudora de esta suma y de consiguiente al autorizar la intervención americana en los presupuestos franceses como en las altas finanzas, se expone a ser una colonia de Norte América. Ante ello, Mr. Coolidge afirma no tener ansias de intervenir en los problemas de Europa, pero los problemas de Europa, sin el grave problema de las deudas interaliadas, quedaría reducido a una mínima expresión.

La independencia política por sí misma no existe, ya que toda política se funda en la economía, y en el presente caso Europa debate un pleito económico, no un ideal del espíritu.

La causa primordial de esta crisis financiera quizás prevenga de Yanquilandia. De ella Europa ha aprendido modernamente a dar valor a los números, a la especulación y a la hegemonía de la riqueza. Siempre, más o menos veladamente, fué así, porque las conquistas, cualquiera que fuera el estandarte que las guiara, se aparejaron al derecho de explotación.

Nuestros tiempos han ganado, pues, franqueza de expresión, pero también siéntense dominados por mayor delirio de harturas.

Omitimos todo comentario ya que el tiempo y hombres de buena voluntad se encargarán de solucionar el pavoroso problema del pago de la indicada deuda y la otra muy importante con su aliada Inglaterra.

PRUDENCIO.

Nuestro folletín

Deseosa esta redacción de poder dar a la publicidad una novela verdaderamente prodigiosa, ha logrado obtener de la *Sociedad general de Publicaciones*, S. A. de Barcelona, autorización para publicar desde el próximo número la sensacional y popular novela de su propiedad:

EL ROSARIO

por la eminentísima escritora,

FLORENCIA L. BARCLAY

Cuantos conozcan a esta brillantísima escritora, no extrañarán que la novela

EL ROSARIO

sea una obra de la que, solamente en Inglaterra, se han vendido más de 1.500.000 ejemplares y que está traducida a 8 idiomas. Cuando

FLORENCIA L. BARCLAY

produjo esta obra, hubo en Inglaterra un movimiento general de asombro. Los mejores críticos ingleses hicieron eco de la obra, cantaron losas y alabanzas a la escritora, y las ediciones de

EL ROSARIO

se sucedieron unas a otras. Esperamos, pues, que nuestros lectores han de agradecer nos la publicación de esta novela que ha glorificado a

FLORENCIA L. BARCLAY

la artista «que hablaba a las almas, y estas acudían a ella...»

LLUVIA DE PROYECTOS

Electrificación del ferrocarril.--Creación de dos escuelas graduadas.--Y construcción de un stadium, parque, etc.

Por medio de la prensa que ve la luz pública en esa localidad donde he nacido, me entero del ambiente creado alrededor de esos tres proyectos importantísimos, que figuran a la cabeza de estas rayas.

Resaltar la importancia de los cuales, es trabajo inútil, por cuanto otras plumas más autorizadas que la mía, de suyo insignificante, ya lo han hecho.

Me limitaré pues, por la razón antedicha y otras que no son del caso, a sentar mi opinión en esta materia como en otras, totalmente imparcial y del todo desprovista de sectarismos político-religiosos, siempre enojosos.

En primer lugar, por lo que respecta al proyecto de electrificación de nuestro ferrocarril, plácemes y elogios merece quien sea el que consiga llevarlo a cabo.

Por de pronto la conducta del señor Estades, como Director de la citada línea, y la del Sr. Alzamora como presidente del Fomento del Turismo, es digna del aplauso de todos cuantos aman nuestro valle y el progreso de nuestra querida roqueta. Fiel a mis principios, y con toda aquella sinceridad en mí característica, desde estas columnas de un modo particular, yo, humildemente a ambos se lo transmito.

Otro proyecto no menos importante que el que acabamos de encomiar, merece la atención de nuestro pobre cerebro. Este, es el de la creación en nuestra ciudad de dos escuelas graduadas, que dicho de paso, bien y buena falta nos hacen.

La Junta de 1.ª enseñanza, quien, entendiéndolo así, ha sido la propulsora de tan hermoso como útil proyecto, más que plácemes merece la eterna consideración de todos los hijos sensatos que quieren de veras el terruño, nuestra llar, nuestro magnífico pueblo de Sóller.

La riqueza cultural de los pueblos hoy se mide por el número de escuelas y sistemas varios de didáctica. Sóller no puede ser de ningún modo una excepción de la regla. Ahondar más en el asunto me es imposible, por enojoso y contraproducente a las circunstancias.

Pero, me olvidaba de lo más importante; y esto es, que no puede quedar en el vacío la altruista generosidad del Sr. Alcalde, al desprenderse de la finca *Ca'n Pons*, encabezando la suscripción

para la compra de la misma, con una suma tan crecida. Mi más cálido aplauso al Sr. Ferrer por esa muestra, sin o casi sin precedentes, de amor a nuestra ciudad. Así se hacen las cosas.

El otro proyecto a que hago referencia en estas líneas, también importante como los precedentes que acabamos de mencionar, también goza de nuestras más caras simpatías.

La construcción de un verdadero stadium con su parque y atracciones adjuntas de carácter deportivo, es obra que encaja perfectamente dentro del marco de nuestras más ardorosas perspectivas.

Sóller debe contar con un stadium y un parque digno de su nombre, capaz de contentar al más exigente de nuestros visitantes, que no son tantos como serían, si, los elementos que atraen a los turistas, gozasen de mayor y estudiado cuidado.

Hay que ser exigentes hasta consigo mismo. No basta tener las cosas bien dispuestas, precisa más, mucho más. Siempre queda un más allá... El dar con ese más allá está el quid; pues las ciudades que se estiman no pueden permanecer inactivas, calladas, estancadas. Por eso, hay que remozarse siempre.

Ayer el gas, el vapor, la electricidad, el tren, el tranvía, el banco, la iglesia; hoy el ferrocarril eléctrico, las escuelas graduadas, el stadium, el parque; mañana... ¡Dios dirá!

Esta es la cuestión. Ahora, esa política de realidades que encuentre prosélitos. Es lo que importa. Por lo menos, paisanos míos, es lo más conveniente. Lo más conveniente, y acordémonos de que Sóller, nuestro valle riante y promotor, bien lo merece.

Y para terminar, Dios haga que todo eso, y lo que ha de venir, sea pronto, muy pronto una realidad, una hermosa realidad, de la que nuestras generaciones futuras, nuestros hijos y todos los descendientes de nuestros hijos, se sientan orgullosos y a la vez dignos de la gloria de sus antepasados.

No todo ha de ser escepticismo y todos los ismos característicos de nuestra época malsana, negra y decadente.

MATÍAS FLORIT.

Pont d' Inca, 26-6-25.

De Aquí y de Acá

Conforme se va acercando la fecha del 28 de Junio, que será cuando empiecen las fiestas de Palma, y las ferias; que no hay que olvidarlo, nuestras calles se van adornando que es un gusto.

Ni siquiera nos acordamos ya de que nuestro Alcalde las ha pasado negras y que el Sr. Oleza las pasa peores.

Nos basta alzar la vista por nuestras vías más céntricas y ver las guirnaldas de mirto que serán en su día un semillero de crisantemos y de bombillas eléctricas.

Nuestra plaza de Cort se va llenando de arcos modernistas que, de noche, la convertirán en un sueño de las mil y pico de noches.

Aún no me he podido hacer completo cargo de lo que será nuestra plaza de la Constitución en la época memorable. Cuelgan de lo alto en su parte media una especie de coronas arqueológicas que prometen mucho. En sus extremos se van alzando arcos que, por la muestra, nos dejarán boquiabiertos.

A la Rambla sólo la he visto de soslayo. En su extremo se levanta un nitido arco con un ¡Viva España! que entusiasma.

La calle de San Miguel dará esplendor. A cada diez pasos han colgado un lamparón mayestático y lo mismo han hecho en la Plaza Mayor, con la agravante de que, los de allí, tienen por rearme un tambor de bordadora.

Esto os demostrará que la fiesta va

surgiendo de una manera lenta pero continua, con la consiguiente alegría del presidente Sr. Mas y el Secretario señor Menos, digo, Sr. Piña, a los cuales les parece que esta vez han dado en el clavo.

Lo que fuere, sonará.

Animaos y venid, ya que dicen que la cosa valdrá la pena. Sed más felices que nuestro Gobernador que, al parecer, no podrá gozar tanta ventura.

Hasta ahora han prometido su visita sendos personajes de ambos hemisferios. Hay sus dudas de si vendrá hasta Amundsen para descubrir el ardiente polo.

De Bélgica vienen un chamberlán, la *Banda des Guides* y dos periodistas. De París, uno que ocupa un cargo muy alto. ¡Como que está de *consierge* en el último piso de la Torre Eiffel!

Del Valle de Andorra no se sabe aún positivamente quién vendrá, aunque se comprende que alguien tendrá que venir. ¡Y si no viniera, peor para él!

Porque ya no es solo el elemento oficial el que se alborozaba, sino que el elemento civil, como quien no dice nada, el modesto comerciante y el sufrido obrero, se suman a tan magna obra como si quisieran disfrutar de la gloria tan futura como imperecedera. Sirvan de ejemplo las calles de Platería y Jaime II, a las cuales no correspondía ornato por ley de herencia y que, sin embargo, brillarán con luz propia y ornato estupendo.

Sabedlo de una vez, Palma se sentirá feliz de abrigar en su seno durante una

semana gloriosa lo que fué gala y prez en las noches, tan rutilantes como verbeneras, de Poble Nou, Poble Sec y San Martín de Provençals.

Un poco desteñidos estarán ya los adornos, los escudos no tanto reformados, las lámparas un tanto gastadas, pero, por lo demás, quedaremos bien, sobretodo de noche, que es cuando todos los gatos son pardos.

Dice la prensa de estos días que los miembros de la Comisión han ido a invitar a nuestras primeras autoridades a todos los festejos que se celebrarán durante los ocho días.

Yo, la verdad, no os invito a todos porque os tengo compasión. Escoged, ya que la felicidad será de los escogidos.

Y son muchos los llamados y pocos los escogidos.

En la Rambla la feria va surgiendo aunque con cuenta-gotas.

Ya os dije que sería una feria de menor cuantía.

En cambio, los toros que hay en el corral, los he visto y son de mayor cuantía.

Esto no quiere decir que sean buenos, sino que prometen, y a veces en el prometer hay engaño.

Lo que pasa en las fieras, pasa en los hombres.

Mucho prometía el Alcalde y nos ha desilusionado.

Mucho prometía la Comisión de ferias y fiestas y la desilusión está al caer, si es que cae, que todo podría ser.

Vivir para ver.

Yo el próximo domingo, dejo mi retiro veraniego, y me planto a las once en el concurso de ganado.

¡Os prometo que, sin mí no se inaugura!

Así, cuando vuelva a escribiros, ya sabréis si hemos ganado o si hemos perdido.

BELMONTE IV.

En el Ayuntamiento

Sesión del día 24 de Junio de 1925

A las veintuna reúnese la Comisión Permanente. Preside el Sr. Alcalde D. José Ferrer, y asisten los tenientes D. Ramón Lizana, y D. Miguel Lladó y el sustituto D. Cristóbal Castañer.

ORDEN DEL DÍA

Léese el acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

Previa su lectura son aprobadas las siguientes facturas:

A D. Eugenio Miñarro, de la «Comercial Islà» n.º 15 ptas. por papel carbón.—A D. José Socías, 321'69 ptas. por jornales y materiales invertidos en diversas obras públicas.

Vistos los informes favorables emitidos por la Comisión de Obras, se concede permiso:

A D. Bartolomé Payeras Estrellas, como encargado de D. Jaime Colom Casanovas, para abrir una zanja en la calle de Canals, con objeto de trasladar aguas desde la acequia de la fuente denominada de S' Olla al interior de la casa número 3 de la misma calle.

A D. José Morell Colom, como encargado de D. Bartolomé Barceló Mir, para derribar y construir de nuevo la casa n.º 8 de la calle de Ampurias, y conducir a la alcantarilla pública las aguas sucias y pluviales de la casa de referencia.

Y no habiendo más asuntos a tratar, el Sr. Presidente levantó la sesión.

Deportivas

Foot-Ball

Rápid S. C. de La Puebla, 1.— Mariá Sportiu, 0.

El último domingo se celebró en el campo de Mayol el primer partido de los dos concertados entre los primeros equipos Rápid S. C. y Mariá Sportiu. El anuncio de la visita del team pobleense había despertado gran interés entre los aficionados de esta localidad, lo que hizo acudiese a presenciar el encuentro un público tan numeroso como selecto.

A las 5 y cuarenta minutos el árbitro don Jaime Hernández, manda la alineación de los equipos que presentan la siguiente formación: Rápid: Bonet—Pizá—Payeras—Crespí—Ballester—Franck—Manent—Pretó—Serra—Soler—Bonet II.

Mariá Sportiu: Antolín—Martorell—Seguí—Arbona—Castañer—Velasco—Borrás—Pizá—Estrellas—Mora—Castro.

Antes de dar principio al partido, el capitán del Mariá, Castañer, hace entrega de un hermoso ramo de flores al capitán del once negri-verde, cuyo ramo había ofrecido un grupo de bellas admiradoras del Mariá Sportiu.

Efectuado el saque, avanzan los de La Puebla, que en briosa arrancada llegan a los dominios de Antolín, estableciéndose por

bastante rato el juego dentro el terreno de los blanqui azules; al intentar un despeje el medio Arbona, lo hace con tan mala suerte que introduce el balón en la puerta defendida por Antolín, que éste no puede evitar se cuele en la red por ir dirigida la pelota al mismo ángulo y por la rapidez con que se hizo no pudo prever la jugada, obteniendo con este goal la victoria el equipo visitante.

Ante este resultado adverso contraatacan briosamente los marianos, que ponen por unos momentos en aprieto la puerta defendida por Bonet; anotamos un chut de Pizá que va a kik, un bms sacado por Castañer que pasa rozando el larguero, y un avance de Borrás, que internándose, chuta, bloqueando muy bien el keeper pobleense.

El juego durante este primer tiempo se mantuvo bastante igualado sin dominio pronunciado de ninguno de los bandos, terminando esta primera parte después de dos avances de la delantera visitante, uno terminado en un fuerte tiro a pocos metros de la puerta, que detiene Antolín con valentía, y otro es salvado por el mismo con un magnífico plongeón que desvía un fuerte tiro, despejando Seguí, incurriendo después este jugador en corner, que sacado, va directamente a fuera.

Empieza la segunda parte con un fuerte ataque de los sollerenses que logran dominar por espacio de quince minutos a sus contrarios que parecen desconcertados; pero a pesar de este dominio, no surge el ansiado goal. Incurre un jugador pobleense en la máxima falta, que es apreciada por el árbitro, y concedido el penalty, Mora se encarga de tirarlo, pero el fuerte tiro sale un poco alto y va el balón a kik, perdiendo el Mariá una magnífica ocasión de obtener el empate.

No se desaniman los sollerenses ante la continua adversidad y siguen jugando con gran entusiasmo, viéndose buenas jugadas que el público jalea. Los negri-verdes se defienden muy bien, y eso unido a la desgracia que acompaña a la delantera mariana, hace que ésta no pueda marcar el tanto de empate; varias veces estuvo a punto de conseguirlo, especialmente una en que Arbona y Borrás se perdieron un tanto segurísimo al fallar a unos palmos de la puerta. Los pobleenses a pesar de verse dominados durante este segundo tiempo efectuaron asimismo varios avances, uno de ellos acabó en un fuerte chut que desvió Antolín con una gran estirada y que por poco se convierte en goal, después de otros momentos de juego interesante, el réferé pitó el final del encuentro.

El once de la Puebla causó muy buena impresión, por su hermoso y correcto juego, no en balde se ha clasificado en el último campeonato semi finalista de su región y logró vencer al actual campeón de Mallorca Alaró C. M., por dos goals a cero. De entre sus jugadores sobresalieron el ala izquierda de la línea delantera, medio centro, defensa izquierda y el portero.

El Mariá Sportiu hizo también un buen partido, y creemos que de haberse alineado en la delantera los jugadores Llabias y Deyá, muy bien hubieran podido obtener la victoria, pero por lesión del primero y enfermedad del segundo, no pudieron alinearse, lo que constituyó un handicap para el Mariá muy digno de tenerse en cuenta. De los marianos sobresalieron Seguí, Antolín, Castañer, Mora y Estrellas, y los demás cumplieron con bastante acierto, aunque los hubo que no estuvieron a la altura de otras veces.

El arbitraje de Hernández, bastante acertado e imparcial.

Los jugadores de la Puebla se marcharon satisfechísimos de las atenciones de que fueron objeto durante su estancia en Sóller, y deseosos de poder devolverlas al Mariá Sportiu en la próxima visita que el club local tiene que hacerles para jugar el segundo partido en su campo, el día 25 del próximo mes de Julio.

Para mañana

«Balear F. C.» y «Mariá Sportiu»
Mañana Domingo a las 5 y media de la tarde se celebrará un interesante partido amistoso entre el reserva del Balear F. C. de Palma y el de igual categoría del Mariá Sportiu.

El anuncio de este partido ha despertado interés entre los aficionados que desean presenciar la actuación del novel team reserva del Mariá Sportiu, y es de esperar que el público acuda en gran número para animar con su presencia a los reservistas marianos.

El once que presentará mañana el Club local probablemente estará constituido en esta forma:

Ramis
Pizá Socías
Colom Arbona Lladó
Bauzá G. Más Ferrá Ledesma Castro

Para el próximo Domingo

Para el próximo Domingo se anuncia la celebración de un gran partido de futbol organizado por el Magnífico Ayuntamiento de esta, a beneficio de los mutilados de Africa; para tomar parte en este partido se ha conseguido la venida del notable primer equipo de Felanitx «Felanitx F. C.» que contendrá con el «Mariá Sportiu».

En el próximo número daremos más detalles sobre la celebración de este partido.

Se desea vender

Una casa nueva con gran corral y fuente propia, situada en la Huerta, carreró d' en Figue.

Otra más pequeña situada en la misma calle.

Para informes, dirigirse a S. Elías, Luna, 5.



¡Adelante!...

Cuando leí los primeros rumores sobre la probable implantación en Sóller de un nuevo campo de foot-ball, me alegré infinitamente; soy amante de todo cuanto signifique progreso en pro de mi querida ciudad, y no es de extrañar que me interesara de firme para lograr esclarecer de quienes salía el proyecto, porque de sobras es sabido aquello de «...según la madre...»

Interrogando a unos y a otros, puse en claro que la iniciativa partía de dos ilustrados jóvenes entusiastas del deporte y de todo cuanto tenga relación con la cultura: eran estos D. José Serra Pastor y D. Ramón Santiago Colom; luego supe que el Príncipe Salah el Din Fouad era otro de los iniciadores... No sé por qué, esto dijo a mi corazón que los proyectos darían resultado, y que la implantación en Sóller de un nuevo campo de foot-ball sería un éxito....

Después supe que no se trataba solamente de un campo de balompié, sino de la construcción de un velódromo, pistas para tennis, y otros juegos, piscinas para natación y juego de Water-Polo. Nada es imposible en este mundo, y habiendo voluntad existe todo, mucho más sabiendo luego que otro de los iniciadores era el pulcro e inteligente propietario D. Bartolomé Arbona.

Algunos días más tarde me enteraron de la idea lanzada por un señor, de crear también, en conjunto con los campos de deportes, un parque para solaz y recreo de todos los sollerenses; cuando después supe que el iniciador era don Antonio Mayol Simonet, caballero de incomparable temple patriótico y cívico y de corazón grande y noble, me dije: Los proyectos llevan inmejorables instigadores y no dudo que su implantación será próxima y firme...

Y cuando vivía con este ideal, me enteré por el último número de este periódico, en la bien hilvanada reseña que publicaba del acto celebrado el Domingo penúltimo en La Unión, de que se había nombrado una Comisión organizadora de los trabajos preliminares, y que entre los componentes de la misma, además de las valiosas personas de D. José Serra, D. Ramón Santiago Colom, D. Bernardo Arbona y D. Antonio Mayol, figuraban también los señores D. Juan Canals y D. Mateo Seguí, y cuando me enteré de esto, repito, ya no me cupo duda de ninguna especie, de que los proyectos serían llevados a feliz término...

Réstame únicamente alentar a esta Comisión, para que no desperdicie ocasión a fin de lograr la implantación de sus ideales que son los del pueblo, con lo que quedará esculpido en la Historia de Sóller su nombre aureoleado por los resplandores de su ciudadanía y civismo.

¡Adelante!... y que todos los obstáculos que surjan, sean vencidos por el entusiasmo que les anima.

UN SOLLERENSE

COÑAC IRIS

Obras de Bartolomé Ferrá

Hemos recibido para su publicación el siguiente prospecto anunciador del meritorio proyecto de editar las obras del excelso y popular escritor mallorquín Bartolomé Ferrá y Perelló.

Dice así el prospecto:

«La publicación que anam a emprende de les OBRES D'EN BARTOMEU FERRÀ I PERELLÓ contendrà tot lo essencial de la seva producció popular i literària, dispersa fins avui molt part d'ella en folletons desiguals i opúscols agotats. N'exceptuam només per ara les Comèdies, però amb el propòsit de publicar-les també més endavan.»

El nom d'En Bartomeu Ferrà no necessita recomenar se als mallorquins. Es sabut de tots lo que dins el nostre renaixement literari va representar el venerable mestre. Ell fou en L'ignorància i en les seves Comèdies i Poesies un dels primers vulgarisadors de la nostra llengua escrita. Com a costumista figura en primera reixa al costat d'En G. briel Maura i de l'inoblidable Pere d'Alcàntara Penya. Com a poeta, bastarien, El Peller, Les Minyonetes de Son Cigala i La Fontallia dels tres hostes per acreditar el seu art delicat i mestrivol havent li guanyat una popularitat grandíssima aquella mescla d'humor i de sentiment amb que canta les Coses Nostres en el mateix llenguatge familiar del poble.

Creim fer obra mallorquina, grata als desitjos de la nostra tradició, aplegant aquests escrits en que palpita tan vivament l'ànima de la nostra gent y de la nostra terra. I esperam que ningú dels que l'estimin i que estimin la memòria de l'escriptor cristià i s'animin que fou En Bartomeu Ferrà, deixarà de contribuir an aquesta empresa amb la seva subscripció.

La publicació constarà de quatre volums, molt acuradament impresos en tipus nous, precedit el de Poesies del retrat de l'autor i d'un estudi sobre la seva interessant personalitat degut a la fin-ploma de poeta d'En Joan Pons i Marqués. Les matèries anirán distribuïdes d'aquesta manera:

- COSES NOSTRES I (Escrits en prosa).
- COSES NOSTRES II (Poesies Mallorquines).
- PROSES LITERÀRIES.
- POESIES.
- Cada volum constarà d'unes 200 planes.
- El cost de la subscripció a tots quatre serà de 10 pessetes, que seran remeses directament a l'administració de «Ca Nostra» (Llca, Murta 5), cinc amb el Bolletí de Subscripció i les cinc restants en rebre el 2.º volum. Els qui desitgin tenir l'edició en paper de fil abonaran en subscriure's el preu total de 16 ptes.»

SE VENDE

la casa señalada con el n.º 87 de la calle de la Luna.
En la misma darán razón.

Ocasión

Piano «CHASSAIGNE FRÈRES». Informes a D. Antonio Rotger.—Real, 32

Se desea vender

una finca olivar, con casita Porche, enclavada, sita en las Moncadas, de unas 26 áreas de extensión poco más ó menos. Informarán en esta imprenta.

Lea VJ. en el próximo número EL ROSARIO

Destellos Sociales

LLEGADAS

Han regresado de su viaje a Roma, nuestro distinguido amigo el primer teniente de Alcalde D. Miguel Casanovas y su distinguida señora esposa D.ª Francisca Rullán.

Reciban nuestra más sincera bienvenida.

Procedente de Amiens y París, llegó el martes de esta semana nuestro amigo, el rico propietario D. José Deyá.

El señor Deyá viene de visitar su importante comercio sito en Amiens, y al propio tiempo de admirar la bella exposición internacional que actualmente se celebra en París.

Reciba nuestro amigo, la más cordial bienvenida.

Hace ya algunos días llegó procedente de Villarreal (Castellón) nuestro buen amigo el comerciante y concejal del Ayuntamiento de Fornalutx D. Rafael Albertí, acompañado de su distinguida esposa.

Sea bienvenido.

Procedente de Avignon (Francia) llegó el pasado miércoles la Sra. D.ª Isabel M.ª Sampol, presidenta de la Asamblea Local de la «Cruz Roja».

Sea bienvenida.

SALIDAS

Para Villahermosa (México) salió el lunes de esta semana nuestro apreciado amigo D. Antonio Canals Pastor, quien permanecerá en ese punto una corta temporada.

Deseámosle que su estancia en América le sea feliz.

Para Vesoul (Francia), salió el lunes de esta semana, nuestro particular amigo el distinguido joven D. Pedro Vaquer.

Probablemente en breve estará de regreso.

El jueves de esta semana salió para Marsella nuestro amigo D. Guillermo Rullán, quien marcha a visitar a sus hijos Antonio y Pedro.

Que le sea feliz su vida en la ciudad francesa.

Ha pasado por esta Redacción a despedirse de nosotros, nuestro amigo el joven Francisco Ribas quien nos ha manifestado que en breve saldrá para Oviedo en donde desde su partida por motivos de familia se halla su amigo el señor Cuervo, los cuales, como recordarán nuestros lectores vinieron para reforzar el primer equipo de futbol del «Mariá Sportiu»; el Sr. Ribas marcha a efectos de determinados asuntos particulares.

Al despedirse de nosotros nos rogó diéramos las más sinceras gracias a todas aquellas personas que se han interesado por él.

ASCENSO

Es para nosotros una grata noticia saber que el culto joven D. José Morell Rullán, hijo de nuestro particular amigo D. Jaime, el día 25 del actual, ascendió al cargo de Sub-oficial de Infantería.

Reciba el joven Sr. Morell, y en especial sus señores padres, nuestra más cumplida enhorabuena.

NACIMIENTO

El hogar de nuestro apreciado amigo D. Antonio Vallcaneras, se ha visto alegrado con el feliz nacimiento de una preciosa y rolliza niña a la que se le ha puesto por nombre Paula.

Reciban sus afortunados padres nuestra más cordial enhorabuena.

MEJORADO

El Redactor de El Día y estimado colaborador nuestro, D. Ernesto M.ª De-thorey, se encuentra muy aliviado de la enfermedad que le ha retenido en cama.

Hacemos votos para su pronto y total restablecimiento.

PREMIADO

Por la prensa diaria de la capital nos enteramos de que en el «Concurso literario de la Academia Mallorquinista» celebrado recientemente, en Palma, han sido premiados dos trabajos del joven don Andrés Arbona Oliver: Uno (accésit a la Viola d'or y Argent), titulado «Veus del Calvari», y otro (accésit a un premio extraordinario) que se titula «A Lluch pel Barranc de Soller».

Reciba el señor Arbona nuestra cumplida enhorabuena.

TOROS EN SÓLLER

¿Será verdad?

Tenemos entendido que una comisión compuesta de varios señores de esta localidad, asesorados por el novillero Andrés Roig «Mallorquinito», se proponen llevar a cabo la celebración de una novillada, para lo cual se contratará al bravo y simpático matador de novillos toros José Ballester «Ballesteros II», quien alternará con su tío «Mallorquinito» en la lidia y muerte de dos bravos y escogidos novillos de una acreditada ganadería.

Dicha novillada, en caso de concederse permiso, se celebrará en el Campo deportivo de esta ciudad.

Seguramente será un éxito, pues dicha comisión piensa, para mayor atracción del festival, nombrar a varias señoritas del pueblo sollerense, para la actuación de presidentas.

Celebramos infinito la buena intención de dichos señores, y veríamos con gusto que sus deseos se convirtieran en realidad.

CULTOS

En la Iglesia parroquial

Domingo día 28.—A las seis y media el Mes consagrado al Corazón de Jesús.—A las siete y media, Comunión general para las Hijas de María.—A las nueve y media, Horas menores.—A las diez y cuarto la Misa mayor con sermón por el Rvdo. Sr. Cura Arcipreste. Por la tarde, explicación del Catecismo, ejercicio en honor de las Hijas de María.—A las siete Visperas, Completas, solemnes en preparación de la fiesta de S. Pedro apostol.

Lunes día 29.—Festividad de los santos Apóstoles Pedro y Pablo.—A las seis y media, ejercicio del Corazón de Jesús.—A las nueve y media, Horas menores.—A las diez y cuarto, la Misa mayor con sermón por el Rvdo. Sr. D. Jerónimo Pons. Por la tarde, explicación del Catecismo.—Al anochecer, Visperas, Completas en preparación de la fiesta de san Marcial y el ejercicio del Corazón de Jesús con exposición de S. D. M.

Martes día 30.—Fiesta de S. Marcial.—A las nueve y media, Horas menores y la Misa mayor con sermón.

Los días 1 y 2 de Julio, a las siete el Mes del Corazón de Jesús, y a las ocho de la noche, se repetirá otro con exposición.

Miércoles día 1.º.—A las seis ejercicio del Patriarca S. José.

Viernes día 3.—Primer Viernes. El Mes del Corazón de Jesús.—A las siete Comunión general para el Apostolado de la Oración, con plática. Al anochecer.—A las ocho conclusión del Mes consagrado al Corazón de Jesús con exposición de S. D. M.

Sábado día 4.—La Adoración Nocturna celebrará su Vigilia de las Espigas en Buñola, saldrá con un tren especial a las diez de la noche.

Noticias Locales

Los Previsores del Porvenir.—El «Boletín Oficial» de esta importante entidad, perteneciente al mes de Junio del año en curso, publica una extensa reseña de los recibimientos con que en Baleares se honró a D. Francisco Pérez Fernández, uno de los fundadores de la asociación, y que como no ignorarán nuestros lectores estuvo en Sóller, siendo recibido por la Sección de esta y obsequiado con un espléndido lunch.

En el mentado «Boletín», se copia la reseña que de este acto publicamos en el número de 23 de Mayo último, y se nos agradece nuestra actuación.

Además se insertan unas impresiones firmadas por el ilustre Sr. Pérez Fernández, que son una verdadera demostración de lo agradecidísimo que quedó a las múltiples atenciones de que fué objeto en toda la provincia balearica.

Todo esto nos complace infinitamente.

El futbol callejero.—Hace aproximadamente unos dos meses, que un niño de once años, llamado Pedro Serra, y domiciliado en una casa sita en la prolongación de la calle de Capitán Angelats, estaba jugando a futbol en el punto conocido por «Can Pareta», cuando recibió una patada en la pierna derecha.

El niño cayó a su familia lo del golpe, y éste debió ser tan considerable, que tomó tal incremento que le ha resultado fatal.

Hace una semana, que este jovencito levantándose de la cama hiriose inopinadamente en la parte en que meses atrás recibió el golpe, y como sintiera un dolor horrible lanzó un enorme grito, con lo que hubo de enterarse su familia del accidente sufrido. Desde ese momento la criatura se vió precisada a andar con gran dificultad por los dolores que sentía.

Reconocido por médicos, estos apreciaron un avanzadísimo caso de cangreñación en la pierna indicada, y dispusieron su traslado a Palma para que fuera objeto de una operación quirúrgica.

Al efecto, el niño fué trasladado al Hospital Provincial, en donde el miércoles de esta semana, después de un penoso sufrir, y ante el dolor de los suyos, entregó su alma a Dios.

Descanse en paz el desgraciado niño, y reciban sus padres nuestro más sentido pésame.

Riña.—Domingo anterior, cosa de las diez de la mañana, a raíz de cierto altercado, una mujer llamada Margarita Frau Perelló zarandeo y tiró por la escalera de la casa n.º 7 de la calle de Pastor, a una anciana de 80 años de edad llamada María Canals Deyá.

La anciana fué reconocida y curada convenientemente por el médico titular de esta D. Juan Marqués Frontera, apreciándole una herida contusa de dos centímetros de extensión en el pómulo izquierdo y contusiones en diferentes partes del cuerpo, que calificó de pronóstico reservado.

La Margarita Frau fué denunciada al Juzgado Municipal el que le sigue el sumario consiguiente.

Velada.—Domingo anterior, a las nueve de la noche, tuvo efecto la anunciada velada que organizó la sociedad recreativa La Unión en obsequio a los socios y sus familias, y que se celebró en el local social de la misma.

Asistió distinguidísima concurrencia, abundando el sexo bello, ataviado con bonitas «toilettes».

Las señoras D.ª Rosa Cruellas de Ballester y D.ª Catalina Pomar de Conte, interpretaron a las mil maravillas la pieza a cuatro manos III y IV «Danza de Dvorack».

Las niñas Catalinita Ballester y Miguí Conte dejaron entrever su precocidad con la pieza, también a cuatro manos «Bolero de Gürlit».

Miguí Conte y Antonio Seguí nos hicieron pasar un rato feliz con la «Aubade» de Weber y «Berceuse» de Schubert, como también la misma Miguí con «Fugueta» de Bach.

La bella señorita María Adelaida Ledesma tecléo con maravillosa maestría uno de los Valses de Chopin.

La sardana «Per tu ploro» cantada por un nutrido coro entusiasmo de veras a los concurrentes, como después María Adelaida Ledesma con «Galerna» de Luis Barta, que cantó admirablemente.

La Sra. Pomar de Conte interpretó con suma perfección los estudios de Chopin Opus. 10 y Opus. 25 y la Sra. Cruellas de Ballester dejó sentir una vez más su indiscutible maestría en «Fantasía e Imromptu».

Todos los números fueron calurosamente aplaudidos.

En distintos intermedios hubo baile amenizado por el pianista D. Juan Miralles.

En resumen, una agradable velada que dejó grato recuerdo en la memoria de todos, y unos deseos fervientes de que muy pronto pueda organizarse otra análoga y que se vea coronada con idéntico éxito.

Nuestra enhorabuena a cuantos tomaron parte en ella igualmente que a la Directiva de la sociedad de referencia.

Anotación.—Ha sido muy felizmente comentado en esta, el hermosísimo y patriótico artículo que sobre la Bandera insertó nuestro querido colega La Vanguardia Balear, debido a la pluma de nuestro mayor amigo el culto e ilustrado periodista D. Jerónimo Massanet.

Por ello nuestra más cordial enhorabuena.

Dimisión.—Ha llegado hasta nosotros el rumor de haber dimitido del cargo de concejal nuestro particular amigo el ilustrado médico de esta localidad D. Miguel Colom y Colom. La sentimos por haber sido uno de los pocos que en su día tuvo civismo suficiente para mantener el voto de censura contra quienes nos lanzaron a un pleito, irrogando a nuestra ciudad una enorme pérdida.

GOTAS DIVINAS

4 o 5 gotas usadas diariamente durante el transcurso de 6 u 8 días son suficientes para devolver a los cabellos blancos o grises su primitivo color, hayan sido rubios, castaños o negros. No mancha, se usa como cualquier ACEITE de TOCADOR o BRILLANTINA. Todo estuche que no sea de color AMARILLO no es legítimo. Pídale en Perfumerías y Droguerías.

Perfumería ICART - Barcelona
Nombre y dibujo patentados

ALEJANDRO POMAR
INSTALADOR ELECTRICISTA
Plaza de América, 2

OFRECE esta temporada de verano gran baratura en ventiladores, y motores-bombas para la elevación de aguas.

Manos blancas y suaves se consiguen con el uso constante del

Jabón Heno de Pravia

Muy espumoso e intensamente perfumado.
1,50 la pastilla.
Perfumería Gal. Madrid.

La Inspección del timbre.—La próxima semana, tiene que girar visita de Inspección al vecino pueblo de Fornalutx, el Inspector del timbre D. Pedro Sureda.

Conforme indicábamos, se ha trasladado a Ibiza, (aunque con algún retraso por haber sufrido una ligera dolencia), el Inspector del timbre D. Carlos Blanc, con objeto de pasar inspección en los comercios y entidades de la vecina isla.

A efectos de esto, dice el «Diario de Ibiza» en su número del 24 del actual: «Ayer tuvimos el gusto de saludar al inspector del Timbre, D. Carlos Blanch, el cual nos dió una sucinta explicación de los trabajos que piensa realizar en esta isla.

Se trata de un señor muy atable y cortés, que viene poseído de los mejores deseos.

Mañana, a las seis de la tarde, dará una conferencia en el Ayuntamiento, para explicar a los comerciantes e industriales, las formalidades que deben seguir para ponerse en régimen con la ley del Timbre.

Por lo que se ve, han resultado confirmadas las buenas referencias que tenemos de tan digno funcionario.»

Leed en el próximo número:
«TRAGEDIA Y AMOR»
Cuento por JOSÉ CALATAYUD JOFRE

«Toledo, la ciudad antigua»
Artículo por JOSÉ TARONGÍ

Un interesante «interview» con
GABRIEL CASTAÑER
El simpático Capitán del «María Sportiu»
Y otros interesantísimos artículos.

En Deyá.—El miércoles de esta semana, festividad de San Juan, celebró el vecino pueblo de Deyá, la fiesta de su Patrón.

Se trasladó a ese pueblo la banda de la «Lira Sollerense», amenizando la fiesta, la que resultó mojada, pues cosa de las diez cayó un fuerte aguacero que disolvió el gentío congregado en aquel punto, retirándose los concurrentes a sus respectivos domicilios.

De esta ciudad concurren muy poco público.

«María Mercedes».—La excursión organizada al «Torrente de Pareis» por

la Compañía propietaria de este vapor, ha sido suspendida por falta de número de pasajeros.

La celebración de las Ferias y Fiestas en Palma, por una parte, y por la otra el haberse organizado para mañana, (aprovechando la ocasión de las dos fiestas seguidas) buen número de excursiones a Lluch, Valldemosa y otros puntos, ha motivado la falta de número que aludimos, para efectuar el viaje al indicado torrente.

Probablemente se fijará para más adelante la celebración de tan hermosa excursión.

El vapor «María Mercedes» llegará mañana procedente de Barcelona, llevando abundante carga y pasaje.

Seguramente el próximo día 10 de Julio, zarpará con rumbo a Barcelona, llevándose la carga que se le tenga preparada y el pasaje que haya.

Café «Sport».—El dueño de este progresivo café D. Bartolomé Jover, nos manda para su publicación a lo siguiente «Desde mañana Domingo queda organizado en este café el servicio de helados, el que se regirá como sigue:

Domingo y Lunes: Mantecado.
Martes: Helado de Café-glacé.
Miércoles: Helado de naranja.
Jueves y viernes: Helado de limón.
Sábado: Helado de Almendra.
El servicio efectúase a domicilio.»

Ferias en Palma.—Con motivo de las Ferias y fiestas que estos días se celebrarán en Palma, la Compañía del Ferrocarril de Sóller ha dispuesto para mañana domingo día 28, y el domingo siguiente 5 de Julio, la salida de un tren que saldrá de Palma para Sóller a las doce de la noche.

Lo que publicamos para conocimiento de quién le conviniere.

Alcaldía.—Por haber pedido el Alcalde D. José Ferrer, un mes de permiso, se ha encargado de la Alcaldía el primer teniente D. Miguel Casasnovas.

Tiempo.—Ha experimentado un cambio muy notable, pues han caído lluvias que han refrescado la temperatura en alto grado.

El miércoles, ya a hora avanzada, comenzó a llover copiosamente persistiendo hasta cosa de las nueve de la mañana del jueves.

Ya aquellos calores caniculares que llegaban a sofocar, se han mermado considerablemente, y por lo tanto, se disfruta relativamente de un bienestar primaveral.

Hoy, sábado, el día se presenta esplendoroso; sopla una fresca brisa que es muy agradable.

De desear es que continúe este tiempo tan bienhechor.

Para lo que resta del presente mes, el célebre astrónomo Sfeijoon, hace los siguientes pronósticos:

El sábado 27 se perturbará grandemente la temperatura porque el núcleo de fuerzas del Saco de Cádiz habrá avanzado rápidamente hacia el Mediterráneo y el de Galicia pasará por las Castillas. Ocasionalmente lluvias y tormentas, singularmente desde las regiones del Meridiano central a las del Mediterráneo, con vientos de diverso rumbo.

Mejorará la situación atmosférica en nuestro territorio el domingo 28, pero quedarán núcleos de fuerzas en el Mediterráneo que influirán en las regiones vecinas.

El lunes 29, habrá un centro de perturbación en el Atlántico hacia el O. de Galicia, que producirá algunas lluvias y tormentas en la mitad occidental, con vientos del segundo y tercer cuadrante.

El martes 30, se acusará un núcleo de fuerzas en Argelia que influirá en el SE. de la península, y actuará una depresión en Irlanda que causará lluvias y alguna tormenta en el NO. y N. desde donde se extenderán un tanto al Centro, con vientos del tercer cuadrante.

Albaricoques.—Este precioso fruto se cotiza actualmente a 7 pts. el quintal.

San Pedro.—En el momento de cerrar la presente edición, aún no se sabe si se celebrarán o no festejos en la barriada del Puerto.

Lamentamos esta indecisión en la resolución de este asunto; sería una verdadera lástima el que la fiesta no se celebrara, pues eso equivaldría a suprimir este año uno de los festejos más hermosos y pintorescos.

Desearíamos que la Comisión encontrara rápida solución.

El Delegado Gubernativo en Sóller

Durante el miércoles y parte del jueves estuvo en esta ciudad el señor Delegado Gubernativo.

Con dicho motivo nótese el miércoles citado inusitada animación en la Casa Consistorial, concurriendo por allí los señores regidores y buen número de miembros del Partido de la «Unión Patriótica» de Sóller.

Se celebraron distintas reuniones particulares, y además se constituyó el Comité del Partido de la «Unión Patriótica» local. Este está formado por los siguientes señores.

Presidente: D. Guillermo Mora Alcover. Vice-Presidente: D. Jaime Coll Arbona. Secretario: D. José Frau Frontera.

Hay además quince vocales, entre los cuales forman parte los miembros de nuestro Ayuntamiento.

Pedimos la lista del Comité al Presidente Sr. Mora, quién nos facilitó únicamente los tres cargos que publicamos, (que son los que precisamente conoce la generalidad del pueblo), manifestándonos que ignoraba el nombre de las personas que ostentan el cargo de vocales.

Según nos hemos podido informar, parece que el Partido de la «Unión Patriótica» de Sóller, deberá elegir a cuatro de sus miembros para cubrir el igual número de vacantes que existe en nuestra Corporación.

Como saben nuestros lectores, estas vacantes son debidas a las dimisiones presentadas por D. Vicente Alcover Colom y D. Jaime Orell Alcover, alegando falta de salud. D. José Moragues Massot, por motivo de su traslado a Palma y estos días por el Dr. D. Miguel Colom Colom, alegando sus múltiples deberes profesionales.

Atendiéndonos a rumores que circulan con insistencia por esta ciudad, se dice si para suplir estas vacantes serán elegidos por el indicado Partido de la «Unión Patriótica» con el fin de presentarlos a la consideración del Excmo. señor Gobernador Civil de esta Provincia los señores D. Bartolomé Arbona Vicens, propietario, D. Andrés Vert Vicens, propietario y comerciante, D. Rafael Mora Oliver, industrial y D. Guillermo Deyá Ozonas, propietario.

La elección, de ser esta, no podía ser más afortunada, por cuanto los supuestos elegidos son personas, que a nuestro juicio, podrán desempeñar este cargo admirablemente por la cultura que atesoren y su valía personal.

Water-Polo

El partido que de este juego anunciamos en el número anterior, no pudo jugarse a causa de la lluvia que cayó por la mañana del domingo último.

Para mañana domingo, a las diez, y en el mismo punto de S. Arrenal de n Repic, se jugará el suspendido partido de Water-Polo, tomando parte en él los siguientes jugadores:

Cortés, Seguí, Fouad, Arbona, Mayol J., Borrás J., Borrás G., Pizá, Ribas, Lladó, Canals, Isidro, Celiá, Morrell J., Armengot, Sampol P.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 17.—Paula Valcaneras Marroig, hija de Antonio y Magdalena, Isabel II, 35.
Día 18.—Jónimo Llaneras Luis hijo de Antonio y María, Mallorca, 15 (Puerto).
Día 21.—Leandro Timoner Valentia, hijo de Jaime e Isabel, Manzana, 15, núm. 45.

MATRIMONIOS

Día 9.—Pedro D y Mayol, 30 años, soltero, hijo de Pedro Juan y Francisca, con María Bernat Mgraner, 25 años, soltera, hija Pedro Lucas y María.

Día 25.—Juan Castañer Morell, 27 años, soltero, hijo de Juan y Magdalena, con Magdalena Bernat A'covar, 24 años, soltera, hija de Pedro Antonio y Rafaela.

DEFUNCIÓNES

Día 17.—Catalina Arbona Vicens, 83 años, viuda, Manzana 43, n.º 48. (Sus Planes de Ca s Vicari).

Día 19.—Carmen Vivas Gallego, 9 meses, calle de la Marina, 18 (Puerto).

Día 20.—Luisa Castañer Morey, 63 años, casada, San Jaime, 3.

Día 22.—Benito Balaguer Arbona, calle de Santa Apolonia, 13, (Puerto).

Día 22.—Rosa Castañer Ramis, 80 años, soltera, calle del Hospicio, 6.

Se vende

una casa situada en Ses Marjades, con terrenos adheridos.
Para informes dirigirse a Jaime «Teres» Manzana 50—Ses Marjades.

Mercado semanal de la moneda Bolsa de Madrid

	Lunes JUNIO DIA 22	Martes DIA 23	Miércoles DIA 24	Jueves DIA 25	Viernes DIA 26	Sábado DIA 27
Francos	32'60	32'00	32'40	32'10	32'00	31'50
Liras	25'80	25'01	25'70	25'60	25'55	25'10
Francos belgas	32'80	32'00	32'10	32'00	31'80	31'50
Francos suizos	—	—	—	—	—	—
Dollars	6'86	6'96	6'86	6'89	6'87	6'88
Libras	38'15	38'42	38'54	38'56	38'48	38'44

MIGUEL CARDELL

ALCIRA (Valencia)

Exportación de NARANJAS, MANDARINAS,
LIMONES, ARROZ Y CACAHUETES

Telegramas: CARDELL-ALCIRA

Teléfono num. 120

Surcursales en Francia

PRIMEURS CAVAILLON (Vaucluse) para las expediciones de uva, melones, tomates, ajos y hortalizas del país. — Telegramas: CARDELL - CAVAILLON. — Teléfono núm. 22.
En LE THOR (Vaucluse) para las expediciones en vagones completos de uvas, chasselas y grosvert, etc. — Telegramas: CARDELL - MICHEL - Le Thor. — Teléfono núm. 24.

MAISON D'EXPÉDITION POUR LA PROVINCE

FRUITS * PRIMEURS * LEGUMES
BANANES DIRECTES DES CANARIES

Pedro Rullán (Prune)

44. Rue Grenéta -- PARIS (2^e)

Adresse telegraphique: PEDRULLAN=PARIS Téléphone: LOUVRE 53-33

Representante de Sobrasadas de MIGUEL LLADÓ (Cid) de Sóller

FABRICA DE CEMENTOS
RAPIDO, SEMI RAPIDO Y LENTO

DE
ANDRÉS PIZA

PRECIOS ECONÓMICOS

CALLE DEL OBISPO COLOM
SÓLLER - MALLORCA

LIBRERIA

DE

SALVADOR CALATAYUD

Luna, 27.—SÓLLER

A DOS PESETAS TOMO

FOE:—Robinson Crusoe.

BRAEME:—Azucena — Leonor. — Dora. — Corazón de oro. — Vida de Lágrimas. — Inés de Lynne. — Entre dos pecados. — Amor sublime.

Juez y parte.

YVERNIZIO: — El beso de una muerta. — La venganza de una loca.

PONSON DU FERRAIL: — El Paje Flor de Mayo. — Las Máscaras Rojas. — Clara de Azay.

DAUDET: — Los Reyes en el destierro. — La criada de la granja.

CANASQUILLA: La monja de Cracovia.

NOVELAS CINEMATOGRAFICAS

Esposas frívolas. — Los parias del amor. — La Huerfanita

A UNA PESETA TOMO

Manón Lescaut. — Bertoldo, Bertoldino y Casaceno. — Gustavo el calavera. — La bella Normanda.

El Libro de los enamorados y el Secretismo de los amantes.—Carlomagno

NOVEDADES ROVERI

Luna, 13—SOLLER

Sastrería a cargo de un reputado sastre de PALMA

Liquidación verdad de todos sus géneros. Precios nunca vistos. Todo Sóller debe aprovechar la ocasión. Grandes existencias de géneros blancos.

SOLLER.—TIP. SALVADOR CALATAYUD

ALMACEN DE MADERAS

Garpintería movida a vapor

ESPECIALIDAD EN MUEBLES
PUERTAS Y PERSIANAS

MIGUEL COLOM

Calles de Mar y Granvía
SÓLLER (Mallorca)

SOMIERS de inmejorable calidad con sujeción a los siguientes tamaños:

ANCHOS	
De 0'60 a .	0'70 m.
De 0'71 a .	0'80 m.
De 0'81 a .	0'90 m.
De 0'91 a .	1'00 m.
De 1'01 a .	1'10 m.
De 1'11 a .	1'20 m.
De 1'21 a .	1'30 m.
De 1'31 a .	1'40 m.
De 1'41 a .	1'50 m.
De 1'41 a .	1'41 m. 2 piezas

IMPORTACION * EXPORTACION * COMISION

Importación directa de Frutos secos, frescos y primores

Especialidad en Dátiles, Bananas de Canarias, Higos de Mallorca (marca registrada «TOISON DE ORO».)

EXPEDICIONES A TODOS LOS PAISES

M. SEGUI

70, Boulevard Garibaldi, 70.—MARSEILLE

R. CA 242 M. C 249 Telégramas MARCHPRIM Teléfono 37 82

NO MAS CANAS USANDO

OIL YANKI

Venta en todas Perfumerias

NOVOIL

EL REY de los PURGANTES

Aceite ricino dulce aromatizado sabor limón

Jamás repugna

Pídase en las siguientes Farmacias: JUAN PALOU, Viento, 7 — JOSÉ SERRA, Plaza Constitución — JAIME TORRENS, Plaza Constitución. JAIME CASTAÑER, Luna, 37.

EXPEDITIONS DE FRUITS ET PRIMEURS

DES MEILLEURS CENTRES DE PRODUCTION

TÉLÉGRAMMES ET POSTE

Saint-Chamond, Rive de Gier, St. Rambert d'Albon, Remoulins, Rognonas, Cavaillon, Chavanay, Boularik.

F. Mayol & Frères

MAISON PRINCIPALE
Saint-Chamond (Loire)

Maison de Confiance

TELEPHONE 2-65

SPECIALITÉ DE MANDARINES D'AFRIQUE



Fábrica de embutidos

Jamones y manteca de CERDO

ESPECIALIDAD EN SOBRASADAS

JOSÉ AGUILÓ POMAR

Calle de la Luna, 3.—SOLLER (Mallorca)

SE SIRVEN PAQUETES POSTALES de 5 kilos peso bruto y en cajas de 15, 20, 25, 30, 40 y 50 kilos neto.

EXPORTACIÓN A TODOS LOS PAISES

Société FRANCO-ESPAGNOLE

DE TRANSIT & DE TRANSBORMEMENTS

DAVID MARCH, ROCARIES & C^{IE}

AGENTS EN DOUANE

Siège Social à CERBERE (Pyrées-Orientales)

TÉLÉPHONE:

Maison a Port-Bou (Espagne)

Cerbere n° 25

Représentes a CBTTB par M. Michel Bernat

Cette n° 4 08

Quai Aspirant-Herber, 3

TÉLÉGRAMMES:

Trasbordo-Cerbere

Trasbordo-Port-Bou

Michel Bernat-Cette

Agents de la Compagnie Maritime Navigation Sollerense

Maison d'Expéditions de Fruits et Primeurs

Spécialité de pêches, abricots, cerises, poires, etc.

IMPORTATION DIRECTE DE BANANES DE CANARIES

Oranges, Mandarines, Citrons, Fruits secs

EMBALLAGE SOIGNÉ, PRIX MODÉRÉES

G. PIZA

20, PLACE DE L'HOTEL DE VILLE

GIVORS (RHONE)

THÉLÉPHONE 84

Maison Speciale d'Expéditions

POUR LA PROVINCE

FRUITS PRIMEURS — LEGUMES

IMPORTATION DIRECTE DE BANANES

VICENTE CARDONA

32 Rue Montorgueil - PARIS (1^{er}) — Halles Centrales

TELEGRAMMES

VINCECARDO—PARIS

TELEPHONE

LOUVRE 05.80

POSTALES

desprendimiento d'els Marroigs

Una: 20 cts.—Tres: 50 cts.

De venta en la Librería de Salvador Calatayud.—Luna, 27.—SOLLER.

Gran surtido en escribanías

DE VIDRIO—DE METAL y otras clases de superior calidad a precios económicos

De venta en la Papelería de SALVADOR CALATAYUD, Luna, 27.—SOLLER